
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 20ª REUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO,  

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE  

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas, reuniram-se de 

forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET) os membros do Colegiado do Departamento de 

Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em lista anexa (ANEXO 1). A Profª 

Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do DMP, deu início à reunião apresentando os 

assuntos a serem apreciados. Item 1 – Apreciação da Ata da 19ª Reunião Remota do Colegiado 

do DMP. APROVADA por unanimidade. Item 2 - Apreciação do Relatório Final referente à 

solicitação de Progressão Funcional do Prof. Renato Geraldo da Silva Filho do nível III para o 

nível IV da classe D de Professor Associado. A Chefe do DMP, antes de passar a palavra à 

presidente da Comissão de Avaliação, Profª Cláudia Soares Santos Lessa, solicitou aos presentes 

que, ao enviarem seus Relatórios de Atividades com vista à Progressão/Promoção Funcional, anexem 

documento referente ao cadastro de Projetos de Pesquisa e de Extensão na Universidade, com o 

objetivo de facilitar a análise por parte da Comissão de Avaliação. Feita esta observação, a Chefe do 

DMP passou a palavra à Profª Cláudia Lessa, que relatou que o requerente recebeu pontuação igual 

a 205 pontos no Relatório de Atividades apresentado à Comissão de Avaliação, tendo, portanto, a 

pontuação máxima de 100 pontos aproveitados. Desta forma, a Comissão emitiu parecer favorável à 

concessão da progressão solicitada, tendo em vista que a pontuação mínima necessária é de 70 

pontos. O assunto foi colocado em votação no Colegiado e a progressão do requerente foi 

APROVADA por unanimidade. Item 3 – Apreciação do Relatório Final referente à solicitação 

de Progressão Funcional do Prof. Rubens Clayton da Silva Dias do nível II para o nível III da 

classe D de Professor Associado. A presidente da Comissão de Avaliação, Profª Cláudia Lessa, 

relatou que o requerente recebeu pontuação igual a 155 pontos no Relatório de Atividades 

apresentado à Comissão de Avaliação, tendo, portanto, a pontuação máxima de 100 pontos 

aproveitados. Desta forma, a Comissão emitiu parecer favorável à concessão da progressão 

solicitada, tendo em vista que a pontuação mínima necessária é de 70 pontos. O assunto foi colocado 

em votação no Colegiado e a progressão do requerente foi APROVADA por unanimidade.  Item 

4 - Apreciação do Relatório Final referente à solicitação de Progressão Funcional da Profª Lio 

Moreira do nível I para o nível II da classe D de Professor Associado. A presidente da Comissão 

de Avaliação, Profª Cláudia Lessa, relatou que a requerente recebeu pontuação igual a 190 pontos 

no Relatório de Atividades apresentado à Comissão de Avaliação, tendo, portanto, a pontuação 

máxima de 100 pontos aproveitados. Desta forma, a Comissão emitiu parecer favorável à concessão 

da progressão solicitada, tendo em vista que a pontuação mínima necessária é de 70 pontos. O assunto 

foi colocado em votação no Colegiado e a progressão da requerente foi APROVADA por 

unanimidade. Item 5 - Indicação da Comissão de Avaliação da Progressão Funcional da Profª 

Landi Veivi Guillermo Costilla do nível II para o nível III da classe D de Professor Associado. 

A chefe do DMP informou aos presentes sobre a necessidade de compor a Comissão de Avaliação 

da Progressão Funcional da Profª Landi Veivi Guillermo Costilla, para a qual foram indicados os 

professores: Maria do Carmo Ferreira (Presidente), Renato Geraldo da Silva Filho e Luciana Moreira 

Lima. A Comissão de Avaliação foi submetida à apreciação do Colegiado, tendo sido APROVADA 

por unanimidade. Item 6 - Apreciação da proposta de criação de uma Comissão de Avaliação 

da Progressão Funcional Fixa por um determinado período de tempo. A Chefe do DMP propôs 

aos presentes a criação de uma Comissão de Avaliação de Progressão Funcional Fixa, tendo em vista 



o ganho de tempo que se terá em relação à atual situação, onde primeiro compõe-se uma comissão 

para depois ser feita a avaliação do docente. Ao abrir para os participantes, os professores presentes 

foram favoráveis à ideia. A Profª Valéria Magalhães Aguiar propôs que esta comissão fosse semestral 

a fim dar chance aos outros professores de participarem da mesma; ideia aprovada pelos demais 

presentes. O Prof. Renato Geraldo da Silva Filho propôs também que a comissão seja composta por 

três membros efetivos e dois suplentes e avalie solicitações de Progressão e Promoção, exceto 

promoção à classe de Professor Titular, cuja composição requer a participação de membros externos. 

O Prof. Rubens Clayton da Silva Dias sugeriu que o prazo de atuação da comissão possa ser 

prorrogado, caso seus membros assim o desejem. Encerradas as observações, foi proposto que a 

Comissão de Avaliação Fixa seja composta por cinco membros, sendo três efetivos e dois suplentes, 

com um período mínimo de atuação de 6 meses, que podem ser prorrogados, caso o Colegiado assim 

delibere. Foram então indicados os nomes dos professores Maria do Carmo Ferreira (Presidente), 

Renato Geraldo da Silva Filho e Luciana Moreira Lima, como membros efetivos e Valéria Magalhães 

Aguiar e Rubens Clayton da Silva Dias como suplentes. A proposta da Comissão de Avaliação Fixa 

foi submetida à apreciação do Colegiado, tendo sido APROVADA por unanimidade   Item 7 - 

Apreciação do Ementário e Programas das Disciplinas ministradas para o Curso de 

Enfermagem. A Chefe do DMP informou aos presentes sobre a solicitação da Escola de 

Enfermagem, referente a documentos a serem apreciados na Reforma do Projeto Pedagógico do 

Curso e apresentou o material enviado pelos docentes responsáveis pelas Disciplinas do DMP 

ofertadas para o Curso de Enfermagem, a saber: Ementário das Disciplinas ofertadas pelo DMP, 

Quadro Demonstrativo da Alteração Curricular proposta pelo Departamento para o novo Projeto 

Pedagógico 2022 e os Programas das Disciplinas de Imunologia (MPI0006), Microbiologia 

(MPM0011), Parasitologia (MPP0027) e Patologia (MPP0028).  Após algumas considerações feitas 

por parte dos docentes responsáveis pelas referidas Disciplinas, os documentos foram submetidos à 

apreciação do Colegiado, tendo sido APROVADOS por unanimidade. Item 8 -Assuntos Gerais:  

A) – Candidato aprovado no Processo Seletivo Simplificado (PSS) para a Disciplina de 

Imunologia. A Chefe do DMP informou que o candidato aprovado, Fabrício Freitas Fernandes, 

declinou de assumir o cargo de Professor Substituto na Disciplina de Imunologia. Deste modo, será 

necessária abertura de novo Edital para reposição da vaga decorrente da aposentadoria da Profª Rosa 

Maria Tavares Haido, que, segundo foi informado pela PROGEPE, poderá ser Concurso de Provas 

e Títulos para Professor Efetivo, com contratação prevista para ocorrer a partir de janeiro de 2023. 

Caberá, portanto, à Disciplina de Imunologia fazer a solicitação a este Colegiado. B) Ressarcimento 

de Plano de Saúde – A Chefe do DMP informou àqueles que possuem Plano de Saúde, que os 

mesmos terão prazo até 31 de agosto para fazer o recadastramento na plataforma gov.br e, desta 

forma, ter direito ao ressarcimento dos gastos com o pagamento dos referidos planos. C) – Migração 

de Conteúdo do Google Drive para MS OneDrive. A Chefe do DMP alertou aos presentes sobre 

informação enviada pelo DTIC com relação à possibilidade de migração dos conteúdos do 

GoogleDrive para o MSOneDrive, tendo em vista a restrição de espaço de armazenamento no 

Google, que entrará em vigor no dia 30 de setembro. Diante da dificuldade encontrada por muitos 

para fazer esta adaptação, a Profª Carmen solicitou aos professores Marcello Xavier, Rubens Dias e 

Renato Geraldo que pudessem agendar uma oficina para esclarecimentos dos demais professores do 

DMP. Ficou acordado que o assunto será discutido de forma mais concreta na próxima Reunião do 

DMP, prevista para ocorrer em agosto. D) – Metodologias Ativas de Ensino. Tendo em vista a 

relevância do tema e o fato de alguns professores já terem alguma experiência no uso de 

Metodologias Ativas de Ensino, Chefe do DMP sugeriu aos professores Landi Costilla, Luciana 

Lima e Marcello Sampaio que compartilhem suas experiências com os docentes do Departamento, 

promovendo uma reunião para este fim, no momento que acharem oportuno. Os referidos professores 

prontamente aceitaram a sugestão e ficaram de propor, na próxima reunião deste Colegiado, uma 

data adequada a todos. E) – Momento Acadêmico. A Chefe do DMP abriu um espaço de discussão 



para que os professores pudessem tecer comentários sobre o andamento das Disciplinas oferecidas 

pelo Departamento; foram então relatadas situações referentes a demandas dos discentes e ao 

desenvolvimento das atividades acadêmicas. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata 

que vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada pela Chefe do 

Departamento. 

 

 

_________________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

_______________________________________ 

Paulo Cesar Silva 

Secretário do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

/pcs 

 

 

 

 

 
 



ANEXO 1 

 

 

 

 

 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 20ª Reunião Remota do Colegiado do Departamento de 

Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 04/07/2022, através da Plataforma 

Google Meet: 

 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia AUSENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares dos Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia 
FALTA 

JUSTIFICADA 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia PRESENTE 

Lio Moreira Patologia 
FALTA 

JUSTIFICADA 

Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia PRESENTE 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

_______________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP 
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